



ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 133

28 сентября 1943 г., вторник

№ 133

ВЫШЕ БОЕВУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

НАША героическая Красная Армия наносит гитлеровским захватчикам ошеломляющие удары. Враг, озлобленный своими неудачами на фронтах, способен на всякую пакость. Как никогда воины Красной Армии должны быть на чеку.

Выше боевую бдительность на нашем рубеже! Образцово охранять штабы на передовой и в тылах, образцово инструктировать караулы, обеспечить охрану стыков подразделений.

Патруль, будь бдителен! Помни: ночи стали длинней, враг коварен и хитер. Не подпускай к себе близко никого. Соблюдай все, что от тебя требуют командиры и воинские уставы.

Часовой! Ты не только не можешь хотя бы на минуту оставить свой пост или заснуть, но ты,—чтобы ничем не отвлекаться и не ослабить бдительность,—на посту не имеешь права сидеть, к чему-либо прислоняться, разговаривать, есть, пить, курить.

В фильме «Чапаев» наглядно показано, к чему привел сон часовых, выставленных чапаевскими частями. Их без труда сняли белогвардейцы и затем напали на штаб чапаевской дивизии. В этой схватке погиб легендарный наряд Чапаев.

Урок всем — проступок коммуниста Савенкова. Он, забыв о бдительности, оставил лишь одного патрульного на важном объекте, вместо положенных двух. Савенков привлечен к строгой партийной ответственности.

Быть бдительным на боевом посту — святой долг советских воинов. Этого требует от всех нас военная присяга. Этого требует от всех нас суровая военная обстановка.

Выше боевую бдительность, товарищи гвардейцы!



В ОСВОБЖДЕННОМ ХАРЬКОВЕ. На снимке: жители города беседуют с бойцами, первыми ворвавшимися в город.

КАК ПАВЛЕНКО ПЕРЕХИТРИЛ НЕМЦА

Снайпер гвардии старшина Павленко, забравшись в подбитый танк, следил за вражеским передним краем. Показался немец. Выстрел — и счет этого дня открыт.

Вдруг о броню, рядом с Павленко, шлепнуло несколько пуль. Он нырнул в танк. Оказалось, что его выследил немецкий снайпер, который устроился в другом танке — метров за четыреста.

«Плохо стреляешь — подумал Павленко, — придется поучить!»

Он стал следить в смотровую

щель за немцем. Но тот, не совсем уверенный, что убил нашего снайпера, выглядывал из танка крайне редко.

Тогда Павленко пошел на хитрость. Он стал медленно разворачивать башню танка. Полтора часа тянулось это кропотливая работа. Наконец в амбразуру повернутой башни старшина увидел немца, поглядывавшего по сторонам.

С одного выстрела Павленко уложил гитлеровца. Теперь на его счету 23 уничтоженных немецких захватчика.

Гвардии лейтенант А. КОФМАН.

Счет мести растет

Зорко следят за врагом разведчики подразделения, где командиром гвардии старший лейтенант Михеев. На днях младший сержант Насыров Туркумбай, наблюдая с дерева, обнаружил обоз противника, идущий к линии фронта.

Быстро подготовили данные для стрельбы. Грянул

залп. Снаряды точно накрыли цель. Метким огнем было уничтожено 11 повозок и несколько десятков солдат противника.

Так изо дня в день мы увеличиваем свой боевой счет.

Гвардии старший сержант Н. БАГРИЩЕВ.

Беглым огнем

Немцы строили укрепления на переднем крае. Они пытались обмануть наших наблюдателей. Для этого фрицы подносили бревна не на плечах, а тянули за собою на веревке.

Корректировщик лейтенант Артемьев заметил это и установил место скопления гитлеровцев. Когда немцы собрались, наши минометчики открыли огонь. Уверенно действовали наводчики Кузнецов, Шелъев, Рябов.

Беглым огнем было истреблено до 25 фрицев.

Гвардии сержант М. СЫРОМЯТИН.

СНАЙПЕР ПОМИРИЛ

Интересный случай произошел на одном из участков нашего рубежа.

Снайпер Потехин следил за немцами. Неожиданно из землянки высочился немецкий солдат. За ним с криком «Халль!» бросился гитлеровский офицер. Остановив солдата, офицер стал избивать его.

— Так, так! Поддай еще. Я добавлю! — сказал Потехин. Через минуту солдат и офицер «помирнялись». Они легли рядом, прошитые пулями гвардии старшего сержанта Потехина.

ТРИНАДЦАТЫЙ НЕМЕЦ

По неглубокой траншее пробежали немцы. Заметил это гвардии старший сержант Вотинцев, но бить их на бегу было трудно. Продолжая наблюдать, он увидел: траншею коленим огнибают землянку. Тут фрицы проходили шагом. Снайпер взял на мушку угол землянки. Едва немец показался из-за угла, как Вотинцев убил его. Это был 13 немец, которого истребил Вотинцев за последнее время.



МЕТКОЙ ОЧЕРЕДЬЮ

Два немецких наблюдателя засели на дереве, корректируя огонь своей артиллерии. Это заметил отличный пулеметчик офицер Карпаченко. Две коррозийные очереди из «максима» — и корректировщики полетели с дерева.

ТРОФЕЙНЫМ ОРУЖИЕМ

Ударяя под нашими ударами, немцы бросили на поле боя много оружия и боеприпасов. Собирая и ремонтируя трофейную технику — пулеметы, автоматы, минометы и гранатометы, гвардейцы направляют ее против гитлеровцев.

Пулеметчики взвода Чернокутунова подбивают врага из трофейного пулемета. Минометчики тов. Воронцова бьют немцев из добытого в бою 81-миллиметрового миномета. Патронов и мин сколько угодно, — уж очень прытко драпали немцы.

«Боевой бюллетень» подразделения, где агитатором т. Альперович.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 27 СЕНТЯБРЯ

На Кубани наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Темрюк.

На Днепрпетровском направлении наши войска, продолжая наступление, на левом берегу реки Днепра овладели пригородом города Днепрпетровск — Нижнеднепровск, а также заняли крупные населенные пункты Новый и Старый Орлик, Карпенки, Шульговка, Паньковка, Куриловка, Николаевка, Кировский, Фрунзенский, Подгородное, Осиповка, Красноармейский, Огрень, Чапли, Любимовка, Васильевка, Ясеноватый, Ульяновка.

На Кременчугском направлении наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районным центром Полтавской области Козельщина, а также заняли свыше 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Лащевка, Демьяновка, Липовое, Буромка, Лысовка, Пузиково, Фрунзовка, Манжелья, Книшевка, Васильевка, Кривая руда, Пришиб, Колеберда, Солошино, Перелочная.

На Киевском направлении наши войска продолжали наступление и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районные центры Полтавской области Чернобай, Иркеев.

На Гомельском направлении наши войска, продолжая развивать успешное наступление, продвинулись вперед от 12 до 15 километров и заняли более 230 населенных пунктов, среди которых районный центр Гомельской области и железнодорожная станция Тереховка, районные центры Черниговской области Добрянка, Любечь и крупные населенные пункты Бельничковичи, Бароньки, Мошево, Вишени, Струговская Буда, Гордеевка, Перетин, Кожаны, Верещаки, Старый Вышков, Очеса Рудия, Крупец, Жгуны, Новосичи, Гордуны, Маковье, Марковичи, Грабово, Радудь, Мысы, Редьковка, Губичи, Дымарка, Неданчица.

На Могилевском направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись вперед от 10 до 15 километров и овладели районными центрами Смоленской области Хиславичи, Шумячи, а также заняли свыше 350 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Суслевичи, Досугово, Боссианы, Глобково, Заступово, Шведрино, Зальково, Слобода, Дербино, Михайловка, Гоголевка, Замошье, Александровка, Старая Буда, Захарьино, Первомайский, Петровичи, Косачевка, Загустино, Микуличчи, Палицкая, Савка, Пислятин, Хотимча, Малая и Большая Муховка.

На Витебском направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 5 до 15 километров, заняли свыше 290 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Силуяново, Фошево, Сельцо, Ясеновичи, Лойна, Степанюги, Волоковая, Желуды, Тишино, Архиповка, Михайловка, Волково, Ржавка, Буяново, Храпово и железнодорожные станции Гнездово, Катаны, Курино.

В течение 26 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 59 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 51 самолет противника.

Отличная работа сапер

Самоотверженно работают саперы подразделения т. Паршина.

На днях группе сапер под командованием гвардии лейтенанта Воронова было приказано заминировать полосу на эском участке обороны. Захватив с собою 400 мин, бойцы направлялись к участку.

— Вскоре они достигли рубежа. Ежесекундно рискуя жизнью,

под сильным обстрелом противника саперы приступили к работе. К рассвету боевой приказ был выполнен — местность заминирована. В эту ночь особо отличился в работе гвардеец — сержант Кузалогов, ефрейтор Халвап и красноармеец Яковлич.

Гвардии красноармеец С. ГВОЗДЕВ.

МАТЬ - УКРАИНА

Слышу я стоны родимой земли,
Вижу пожары кровавых огни,
Знаю, — томится Украина-мать,
Сына родного желая обнять.

Все разорил и ограбил злодей,
Рабские цепи надел на людей...
Разве такой я оставил тебя,
Мать-Украина, родная земля?

Горький, дымящийся пепел избы,

Стои и слова материнской мольбы
В сердце солдата и ночью и днем
Грозно зывают о мщеньи святом.

Мать-Украина, мы снова с тобой!
Сталин ведет нас на праведной бой.
Сталин, — и значит победа ясна.
Радуйся, мать, своим верным сынам!
В грохоте боя, в порыве одном
Мы на штыках извальные несем!

Гвардии ефрейтор Н. ОЛЕЙНИК.

Партийная жизнь

РОСТ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ

Еще до получения книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза» гвардии капитан Коротков провел беседу о значении исторических документов товарища Сталина и дал указания агитаторам о том, как изучать книгу вождя.

Теперь изучение книги в полном разгаре. Особым вниманием слушателей пользуются беседы парт-орга Фирсова и агитаторов Долматова и Черепанова.

В помощь изучающим книгу были проведены беседы по темам: «Провал немецко-фашистского наступления под Орлом и Курском», «Итоги боев за 2 месяца» — с 5 июля по 5 сентября».

Наши агитаторы широко применяют иллюстратив-

ный материал из газет и журналов, статьи Эренбурга из сборника «Вперед!»

Для лучшего изучения книги каждым бойцом проводятся индивидуальные беседы. К примеру, коммунисты Савельев и Корсаков занимаются с Беловым и Галамзиным, общая подготовка которых несколько слабее остальных.

Командир орудия Михайлов каждый вечер проводит громкие читки сталинских документов.

С начала изучения книги значительно выросла политическая активность и дисциплина рядового и сержантского состава. Книга вождя стал настольной для бойцов и командиров нашего подразделения.

Гвардии лейтенант медицинской службы И. КУМАН.

Помощь коммунистов

Коммунисты нашего подразделения служат примером для всех бойцов. Они хорошо изучили свое оружие, прочно укрепили стрелковые ячейки, построили и замаскировали дзоты.

Даже с близкого расстояния трудно заметить стрелковую ячейку кандидата партии красноармейца Рахматулаева. Ячейка имеет хороший сектор обстрела, специальные зарубки для ночной стрельбы. Видно, что владелец ее поработал немало. Но коммунист Рахматулаев нашел время и для того, что-

бы помочь своему соседу — гвардии рядовому Андрияшеву. Теперь и у него такая же удобная, прочная, замаскированная ячейка.

Метко бьет из ручного пулемета коммунист гвардии младший сержант Дрокин. Он хорошо усвоил взаимодействие частей, научился быстро исправлять задержки. Свой опыт Дрокин передал красноармейцу Алиеву. Ученик быстро изучил новое оружие. Гитлеровцам крепко достается от молодого пулеметчика.

Всегда готов встретить фрицев свинцом «максим» коммуниста Смирнова. Пулемет установлен в хорошо укрепленной дзоте. На славу поработал со своим отделением сержант Смирнов. Его бойцы Усманов и Ишмурастов стали опытными пулеметчиками. В этом заслуга гвардии сержанта Смирнова.

Гвардии старшина Н. ПИМКИН.

Изучаем книгу вождя

В подразделении, где командиром тов. Сысоев, активно изучают книгу товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». Коммунисты и комсомольцы подразделения — гвардейцы сержант Шмельнов, старший сержант Шепель, младшие лейтенанты Власов и Волков помогают бойцам глубже усвоить отдельные темы.

Гвардии сержант Г. РОЙШТЕЙН.

В подразделении, где заместителем командира гвардии капитан Церетели, создано несколько групп, которые изучают книгу товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». Занятия проводят опытные агитаторы.

Хорошо проходят занятия в группе гвардии младшего лейтенанта Борисевича. Бойцы этой группы принимают активное участие в обсуждении темы.

Гвардии сержант ОБУХОВ.

ВОСПИТАНИЕ БОЙЦОВ НЕРУССКОЙ НАЦИОНАЛЬНОСТИ

Агитационная работа среди бойцов нерусской национальности имеет особо важное значение. Значительная часть этих бойцов плохо знает или совсем не знает русский язык. В этом случае на помощь приходят агитаторы, которые ведут с ними массовую, воспитательную работу.

Большим успехом у казахов подразделения гвардии капитана Березенко пользуются агитаторы Таспаев и Пусурманов. Казах-разведчик Аблизов, награжденный орденом Красного Знамени, плохо владеет русским языком. Агитатор Таспаев ежедневно рассказывает Аблизову сводки Совинформбюро, показывая на карте ход военных действий, разъясняет отдельные места из книги товарища Сталина.

Агитаторы Таспаев и Пусурманов часто беседуют с бойцами-казахами о жизни трудящихся Казахстана и об их участии в великой отечественной войне, о помощи фронту казахского народа. Они пишут также письма на родную тем бойцам, которые не обучены русской грамоте.

Работая агитаторами, Таспаев и Пусурманов идея выросли, значительно повысили уровень своих знаний. Оба они стали коммунистами. Благодаря их работе все бойцы-казахи подразделения Березенко стали хорошо понимать слова командь. Многие из них приняты в партию и комсомол.

Гвардии капитан А. БИГАШЕВ.



Уборка нового урожая в освобожденных районах Украины. Первым в Старобельском районе Ворошиловградской области начал уборочные работы колхоз имени Шевченко. На снимке: школьники, помогающие колхозникам убирать урожай, накладывают сжатую рожь на арбу. Юные патриоты в дни школьных каникул выработали свыше 100 трудовых каждый.

Из писем военкоров

Из консервных банок и жестяных ящиков гвардии сержант Минеев изготавливает печи. Инструментом ему служат нож и молоток. Печи получаются хорошие, дают много тепла.

Минеев сделал более 15 печей. Все они уже установлены в землянках.

Гвардии старшина П. ТОДОРОВ.

В нашем подразделении регулярно работает баня с дезкамерой. Дежурные санитары Аксаков и Морданов следят за чистотой и порядком. Парикмахер Лоцев стрижет и бреет. Все войны уже вымылись в новой бане.

Гвардии старшина М. СМИРНОВ.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

Заботливый повар и нерадивый старшина

Бойцы и командиры подразделения т. Чубарова очень довольны работой повара ефрейтора т. Серебрякова. Это очень старательный и заботливый повар. Он готовит вкусно и сытно, часто разнообразит меню, знает почти каждого из нас и всегда старается каждому угодить. Бойцы очень благодарны и довольны Серебряковым. О нем неоднократно писали в «Боевом листке», как об инициативном и заботливым поваре.

К сожалению хорошая рабо-

та повара Серебрякова не находит себе последователей. Например, раздача продуктов у нас в подразделении организована плохо. Хлеб, сахар и табак выдает бойцам не сам старшина т. Полнов, а его помощник т. Долженко, который всячески старается недодать положенной нормы пайка. Если же случается спросить Долженко, почему он это делает, то в ответ слышишь грубость.

Гвардии ефрейтор Ф. ЛАБУРЦЕВ.

БЕСЕДЫ БЫВАЛОГО СОЛДАТА

О БДИТЕЛЬНОСТИ

Немцы — враг подлый и коварный. И чтобы защитить себя от всех их козней — нужна постоянная бдительность.

Я — старый солдат и знаю поганую фашистскую натуру. Поэтому изю всех сил слежу и воспитываю бдительность в своем отделении.

Ночью по несколько раз обхожу посты. Поверлю. Вообще то мои гвардейцы службу хорошо несут. А всетаки проверишь лишней раз — оно спокойней. Такое уж наше сержантское дело.

Особо много приходится работать с молодыми бойцами. Опыта у них нет. Ночью, если немец огня не ведет, они и спокойны — все в порядке, мол. Так думали сначала Сахаров, Успанов и Солдаткин.

Рассказал я им, как обманчива такая тишина. Ночью удобней всего действовать вра-

жеской разведке, ночью немец пытается засыпать лазутчиков в наш тыл. Поэтому ночью нужно еще зорче, еще внимательней за врагом следить, прочесывать огнем свой сектор.

Однажды один мой боец сказал: «Чего ночью стрелять? Все равно немцев не видно. Только патроны жгем».

Тут рассказал я ему, как недавно утром увидели мы убитого немца перед самым нашим рубежом. Прежде группа не было. Откуда он взялся? Ответ ясный — фрицы ночью пытались разведку сделать, но напорились на наш беспокоящий, как говорят, огонь. И вот — одного такого ночного гада ухлопали. Мин фрицы поставили много. И не все они обезврежены. Поэтому провел я беседу с бойцами, в которой предупредил их, чтоб осторожней были. Рассказал о немецких «сюрпризах», о раз-

ных ловушках, на которые они пытаются поймать нас.

Когда я под Ржевом воевал, произошло такое дело. Отбили мы у немцев деревню. Я одним из первых ворвался. Смотрю — лежит около дома убитый фриц, а на руке блестят часы. Признаться, хотел я их снять — чего пропадать добру. И следяй я это, не писал бы сегодня в газете. Сапер, который рядом со мной шел, обнаружил, что фашисты заминировали труп. Стояло руку с часами чуть повернуть и был бы взрыв.

Этот пример учит всегда и всюду быть начеку, не зариться на оставленные фрицами «находки».

Говорят: солдат и во время сна должен все видеть и слышать. Это верно. Ведь бдительность — грозное наше оружие.

Гвардии сержант Константин ЧИЧЕНКОВ.

КОЛОЧИЙ УГОЛОК

КОРОТКИЙ ОТВЕТ

Зима не за горами, а некоторые бойцы, обесцением которых ведет т. Арбузов, ходят в неисправных ботинках, рваных шинелях. На вопросы об обуви, саночниках, портянках он отвечает коротко — «Нет!». Гвардейцы не выдают от т. Арбузова заботы об их нуждах.

(Из письма гвардии сержанта И. Касаткина)

У него на все ответ:

— Кожий? Нет!
— Ботинок? Нет!
— Нет шинелей, нет портянок, Нет!.. И больше никаких!

Но бойцы, в ботинках рваных, Эту весть встречают странно: Им ведь от таких ответов Пользы не было и нету.

Наш Арбузову совет: Настоящий дать ответ.

Гвардии сержант КОСТЯ ШТЫКОВОЙ.

За рубежом

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 27 сентября. Как официально сообщается, на побережье Адриатического моря войска союзников форсировали реку Офанто и заняли пункт Чериньола.

На центральном участке английские войска заняли Спинаццо, Ателу и Муро. Части американской 5-й армии заняли Калабритто и Кассано. Аванция союзников продолжала налеты на транспорт, военные объекты и войска противника.

Как сейчас выяснилось, со времени высадки в Салеуро войска союзников захватили 2 тысячи пленных.

Итальянский король Виктор-Эммануил и маршал Бадольо обосновались, вместе с членами итальянского правительства, в новой временной столице — одном из южных городов Италии.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

К острову Мальта продолжают непрерывно прибывать итальянские корабли всех типов. Сейчас на якорю у острова стоит свыше 65 итальянских кораблей, в том числе линкоры, крейсера, эсминцы и другие суда.

Французские партизаны разрушили линию передач высокого напряжения в районе Шанси. Эта линия питала токком заводы Швейдера.

Под влиянием событий на советско-германском фронте, многие видные князья и княгини самовольно бросают свои посты. В последнее выступлении Квислинг сам вынужден был призвать, что многие его сторонники начали спасаться бегством.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.